

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

ИК IX. Ч. 137 (1033). ВІВТОРОК, 15. ЛИСТОПАДА 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 15th, 1927. No. 137 (1033). VOL. IX.

### ВЛАДА АРЕШТУВАЛА ВСІХ ОРГАНІЗАТОРІВ І УРЯДНИКІВ ЮНІТ.

ВОЛСЕНБЕРГ, Колоредо, 8. листопада. — В розлучливому змаганні розбити страйк майнерів, який застоявся продукцію вугілля, влада в порозумінні з вуглевими компаніями арештувала всіх відомих організаторів і урядників юніт "Промислові Робітники Світа". Частину арештованих забрано до в'язниці в Пуебло.

Вони складаються з офіцерів національної гвардії і спеціально набраної поліції. Коло судового будинку у Волсенбургу поставлено сильну узброєну сторожу. При вході до в'язниці стоять машинні кріси. Двіста узброєних поліцаїв запряжено у в'язниці в Пуебло.

### НА ЛИТВІ ВИКРИТО ШИРОКУ ЗМОВУ НА ПОВАЛЕННЯ УРЯДУ.

ВАРШАВА, 11. листопада. — Делеша з Ковна повідомляє сьогодні, що на Литві викрито широку змову на повалення литовського уряду й арештовано 39 осіб. Чотирох арештованих будуть поставлені перед воєнним судом.

Арештування переведено у Вількомішу після того, як у десятих містах переведено ревізії й викрито плани змови. Звідомлення каже також, що недалеко литовського кордону знайдено склад зброї.

### АМЕРИКАНСЬКІ МОРЯКИ ВБИВАЮТЬ ЛІБЕРАЛІВ У НІКАРАГВІ.

МАНАГВА, Нікарагва, 12. листопада. — Делеша до місцевих газет повідомляють, що в сутинці між американськими моряками а лібералами в Тельпанека убито й ранено 14 лібералів. Друга сутинка між моряками а лібералами мала місце в Санта Ріта, недалеко кордону Гондурасу.

Справа студентів Борисевича і Гронського, яка була вже кілька разів розглянена судовими властями, врешті покінчилася. Окружний суд в Бидгощі засудив їх на 8 років в'язниці за перекошення вибухових матеріалів.

### РОБОТИ НА ДНІПРЕЛЬСТАНІ.

Ротерт, заступник головного інженера Дніпрельстану, заявив таке про роботи на Дніпрельстані: "На місці робіт вже на 80% виконано роботи по житлобудівництву для робітників. За декілька тижнів закінчується заселення трох нових селищ, що розташовано на правому та лівому берегах Дніпра. Лише в самому селищі ч. 1 мешкає 3,000 робітників."

бітників, устаканується театри, клуби то-що. На будівництві працює вже до 12,000 робітників та до 1,000 службовців. Нещодавно прибуло американське устаткування. Уже одержано три 40-тонних залізних підйомних крани. До Одеси з Америки прибули широкі колійні танкові паровози та пневматичні вагони.

### НОМІНАЦІЇ КАНДИДАТІВ У ВІННІПЕГУ

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ МАЄ ТРОХ КАНДИДАТІВ У НАДХОДЯЧИХ МІСЬКИХ ВИБОРАХ.

В п'ятницю, 11. листопада, у Вінніпегу відбулися офіційні номінації кандидатів на мейора міста, алдерменів і шкільних тростів. Крім буржуазних кандидатів, у всіх трох вардах номіновано також кандидатів Незалежної Партії Праці й у третій варді — кандидатів Комуністичної Партії Канади.

КАЖЕ, ЩО УРЯД БОЛДВИНА ПРЯМУЄ ДО ВІЙНИ.

### 14 ЖІНОК ВИБРАНО ПОСАДНИКАМИ МІСТ.

ТОКІО, Японія, 12. листопада. — Делеші з Бібаї, в стейті Гоккайдо, повідомляють, що експлуатувала велика вуглева майна Мітсубіші і 27 осіб з загублених. Дотепер вилучено тіла трох майнерів. Підчас експлозії 45 осіб було ранено, багато з них тяжко. Матеріальна шкода а велика. Причина експлозії, яка спричинила вогонь, не відома.

### МІСТО ВІННІПЕГ ПРИСТУПИТЬ ДО БУДОВИ НОВОЇ ЕЛЕКТРОВНИ.

Міський комітет публичних ужитків у Вінніпегу уповноважив минулої середі Джана Дж. Глеско, управителя міської електровні, видати 10,000 доларів на проочищення дороги для залізничі з Пойнт ду Бой до водопалу Слейв Фолс, де маліться побудувати нову міську електровню. Тим самим комітет одобрив розпочаття праці над будовою електровні.

Буржуазні алдермени Мек Керчар і Ленерд хотіли, щоб відложили справу до січня, одявськи Глеско заявив, що як дорога не буде збудована цієї зими, то він не зможе розпочати праці над збудованням електровні аж до 1929 року.

### СПРАВА "НЕВІЛЬНИЧОГО ПАКТУ" НА ЗАСІДАННЮ КОМІТЕТУ.

На засіданні міського комітету публичних ужитків у Вінніпегу минулої середі дискутовано над "невільничим пактом", який зобов'язує міських робітників підписувати угоду, що вони не будуть лутитися з ніякими трейд-юніями.

Деральний уряд. Буржуазний алдермен Бері хотів, щоб перше сказав слово в цій справі міський адвокат, і поставив відповідний висок. Робітничий алдермен Симпкін зробив поправку до внеску, щоб резолюція міської ради, яка ввела в силу "невільничий пакт", була скасована. Його поправка перепала.

### ДІВОЧА МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА ГРАЄ ДЛЯ РАДІО.

Дівоча Мандолінова Орхестра вінніпегського відділу ТУРФДім буде грати в середу, 16. листопада, у Вінніпегу для радіо — "CNEW". Орхестра грає ввечерю від 10-ої до 11-ої години. Всі, хто має радіо, як у Вінніпегу, так і поза Вінніпегом, матимуть нагоду послухати прекрасної музики. На програмі класичні і українські народні пісні.

По тюрмах Волліні сидить безліч політичних в'язнів. Про їх положення загал дуже мало знає, а відносини там куди гірші, чим по галицьких в'язницях. Волінські політичні в'язні позбавлені навіть читання книжок. Часто родини в'язнів висилають їм бажані книжки, але взвезь ніколи тих книжок не може бачити. Лежать вони місяцями у цензорів, а відтак виштарчить назвишко автора, щоб їм заборонити доступ до в'язня. До таких цензурних авторів належать навіть Кавський, Баур, Пеханов і інші.

### В БУКАРЕШТІ РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ М. МАНОЙЛЕСКУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 10. листопада. — Перед військовим судом розпочався сьогодні процес проти М. Манойлеску, бувшого підсекретаря фінансів, якого обвинувачується в змові повалити 6-літнього короля Михайла й посадити на трон його батька князя Кароля. Будинку суду й вулиці на кілька блоків довкола нього е обставлені військом, яке не впускає нікого, що хоче дістатися до суду.

Військовий суд складається з одного полковника як президента, двох майорів і двох капітанів як співсуддів, а прокуратором е полковник Карпанцер, відомий з багатьох військових судів проти комуністів.

### В ПОВІНЯХ У НОВІЙ АНГЛІЇ ЗГИНУЛО ПОВЕРХ 140 ЛЮДЕЙ.

БОСТОН, Мас., 7. листопада. — Підчас великих повеней, що навістили Нову Англію, згинуло більше як 140 людей. Матеріальну шкоду обчислюють на 100 мільонів доларів. Число загинувших в поодиноких стейтах представляється так: Вермонт — 125; Массачузетс — 11; Мейн — 3; Нью Гемпшайр — 3; Конектикат — 1; Ровд Айланд — 1. Разом 144.

ЖЕРТВАМ ПОВІНІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ. Акція в справі повні розвивається. Українські робітничі, головні з Америки й Канади, поспішають з поміччю. Жертви напливають на руки Робітничо-селянського Комітету, а цей направляє на місця нещастя. Всі чекають на поміч Радянської України, акція котрої викликала в цілому краю велике одушевлення.

### ПОШЕШЬ ЧЕРВІНКИ НА ГУЦУЛЬЩИНІ.

В останніх тижнях кинулася в тих околицях Гуцульщини, що потерпіли від повені, страшна пошесть червінки. До тепер начислено около 90 випадків червінкової епідемії, головні серед дітей, з яких вже багато померло. Найбільше грає ця хвороба в цілком знищених селах, як Путилів, Тароки, Сергії та Дихтинці, де селяни Гуцули пухнуть з голоду і кормиються тільки овочами, що десь принагідно дістануть.

Ваніх околиць румунська влада дивиться обоятно й навіть не думає тим нещасним помічати. Вона тільки в той спосіб "запобігає" тій нужді, що стягає всіх хорих до одної гуцульської хати, яку називає шпиталем, і в тяжкій атмосфері котрої нещасні мусять гинути. Гуцули знають, що хорі з тих закамарків ледви що виийшли-б, тому скривають хорих між собою і тим епідемія ще більше шириться й грозить вигублення цілої Гуцульщини.

### ОГОЛОСИЛИ ДЕЯКІ ЛИСТИ КАРЛА.

БУКАРЕШТ, 3. листопада. — Румунський уряд оголосив деякі документи й листи, найдені при бувшій віцеміністрі фінансів Мануйлеску, якого арештовано на румунським кордоні, коли вертав з Парижа. З тих документів виходить, що Мануйлеску розпочав ділати в користь Карла ще кілька днів перед смертю короля Фердинанда. З них показується також, що Карло хотів вернути до Румунії, заки мали проголо-

сити Мигая королем і встановити регенцію. З записника Мануйлеску докладається також, що він мав осудувати часопис "Новий Король", щоб "дати в свій голос невизначаним бажанням румунського народу". Уряд не оголосив одначе змісту листів Карла до 4 провідників румунських партій, що містили умови, на яких він міг би повернути до Румунії.